
n Őyöty 

Reiter 

ávian dr, 

Proste 

! í 

csAx AZ ALAÁIRÁS VAN BAÁTA. 

Jukarestből jelentik: A párisi lapok 

iradása szerint a kölcsöntárgyalások 

vedménnyel végződtek és most már 

sak am aláirással járó formaságok 

annak hátra. A Viitorul szerint egy 

izenhat millió font sterling összegü 

tölesön megkötése előtt áll az ország 

is ennek a kölcsönnek az összegét bi- 

tonyos feltételek teljesifése után öl- 
ven millióra lehet felemelni. Az Ade- 

rerul a kölcsönnel kapcsolatosan azt 

iria, hogy amennyihen azt rövidesen 

megkötik, igen érdekes belpolitika! 

változások fognak bekövetkezni. 

MINDEN MAS FONTOSABB. Bu- 
karestből jelentik: A Curentul leg- 

ul ujabb száma vezetőhelyen foglalkozik 

Magyar Párt székelyudvarhelyi 

nagygyülésen hozotű határozattal. 

Megállapitja a lap, hogy a liberálisok- 

nak sohasem volt határozott kisebb- 

ségi politikájuk. De erre nincs is ide- 

je - mondja a cikk mert a kormányt 
Mét nagy kérdés köti le. A külföldi 

kölesön megszerzése és a nemzeti pa- 

rasatpárt heves politikai támadásai- 

Anása, szükség van egy olyan kor- 

mányra, amely a kisebbségi problé- 

mához ért és amelynek legyen annyi 

erkölesi sulya, hogy ezt a kérdést 

öseimtén és határozottan megoldja. 

RATIANU CIKKE A BÉCSI 

LAPBAN. Bécsből jelentik: A Nueu 

Freie Presse legujabb száma Bratianu 

Virtila miniszterelnök tollából A sta- 
biliválás feltételei Romániában cimen 

eikkes közöl. A cikkben a pénzügymi- 

miszter közli, hogy a kölcsön kibocsá- 

tisára sikerült a külföldi nagybanko- 

kas megnyerni. A cikk további részé- 
ben a stabilizáció keresztülvitelével 

Teglalkozik. 
a 

A NEMET JÓVÁTÉTEL VEÉGÖSZ- 

sZEGH Londonból jelentik: A lapok 

ertesülése szerint Parker Gilbert, aki 

a Davwes-terv reviziójára törekszik, 
tegnap Párisban tanácskozott Poinca- 
réval és Curchillel. A tanácskozások 
alapján a német jóvátételi fizetések 

végösszegét harminc-harmincőt mil- 
Hárd márkában fogják megállapitani. 

K Times értesülése szerint a szakér- 
tői konferencia Berlinben fog össze- 

ülni. A végleges döntés azonban csak 
az amerikai elnökválasztás után fog 

megtörténni. 

Nagy választék. 

Olcsó árak. 
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Kolozsvár, október 20. 

Az uj erdélyi villámvonat tegnap 

reggel indult el Bukarestből első ut- 

jára és délután 4 óra 31 perckor érke- 

zett meg Kolozsvárra, ahol két perc- 

nyi várakozás után menetrendszerüen 

folytatta utját Nagyvárad felé. Ide 

Temesvár, október 21. 

Tegnap a fővárosból Temesvárra ér- 

kezett G ás pár Mihály boksánbá- 

nyai főesperes, nemzeti parasztpárti 

képviselő, aki az ellenzék egyik legki- 

válóbb szónoka. Gáspár Mihály, aki 

ritkán nyilatkozik a politikai helyzet- 

tel kapcsolatban, a következő érdekes 

kijelentéseket tette: 

- Hogy mi lesz? Még nem lehet 

tudni. Egyelőre ugy a liberális kor- 

! mány, mint az alkotmányos tényezők 

azon fáradoznak, hogy összehozzák a 

Budapest, október 20. 

Bethlen István gróf magyar 

miniszterelnök soproni és nagycenki 

beszédei, amelyekben a királykérdést 

és a Burgenland ügyét is érintette, 

visszhangot keltettek Ausztriában is. 

Az osztrák hivatalos köröknek nem 

tetszett Bethlen kijelentése, amelyet 

Burgenlandról tett, viszont az osztrák 

császárhü néppártban a beszéd 

legnagyobb tetszést váltotta ki. Ennek 

kifejezést ad az a levél, amelyet a 

császárhü néppárt Bethlen Istvánhoz 

intézett. A levél többek között ezeket 

mondja: 

- Annak a ténynek a hangsulyo- 

zása, hogy a Burgenland Magyaror- 

a 

lőzsefvárosi szőnyeg- és linoleumáruház, Bulevardul Berthelot (Kobelt-ház) 5, nagybani és kicsinybeni eladás. 

szághoz tartozik, a császárhü néppárt- 
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este 7 óra 20 perckor kellett volna 

megérkeznie. Alig hagyta el azonban 

az nj ekszpressz a kolozsvári állomás 

területét, amikor észrevették, hogy 

Mosoiu tábornok volt miniszter és 

Teodorescu államvasuti vezér- 

....................... 

..........
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gyártmányu 

női divathócipő 

igazgató Kolozsvárott lemaradtak. A 

koaliciós nemzeti kormányt Bratianu, 

s Maniu, Averescu, Jorga és Titulescu 

részvételével. Ez a kormány három- 

régy hónapig maradna uralmon, ke- 

resztülvinné a stabilizációt, visszaad- 

ná az országnak a politikai egyensu- 

lyát és missziója végeztével lemonda- 

na. A terv megvalósulására vonatko- 

zólag ismét csak Maniu személye 

döntő, Kérdés azonban, hogy Maniu 

Gyula, aki már annyi ajánlatot visz- 

szautasitott, hajlandó lenne-e ebben az 

alakulásban résztvenni. Maniu és vele 

a 

] ból nagy elégtételt váltott ki, A csá- 

szárhü néppárt, mint eddig, ugy a jö- 

vőben is arra fog törekedni, hogy az 

osztrák politikusokat a Burgenland 

önkéntes visszaadására megnyerje. 

párt meg van róla győződve, hogy an- 

nak idején az osztrák Marx-kormány 

sulyos hibát követett el, amikor párt- 

politikai szempontoktól vezéreltetve 

a nagyhatalmaktól elfogadta a Bur- 

genlandot. Ezzel azonban előidézte 

azt, hogy Magyarország Ausztriától 

elhidegült, aminek ez utóbbi később 

elég kárát vallotta. A császárhü nép- 

párt mindent el fog követni, hogy 

Magyarországot a Burgenland visz- 

szaszerzésében segitse. Ezzel szemben 

arra kéri Magyarországot, támogassa 

.
.
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ioetées Arak Temeocvárot és vidékon ráe 

oz kézbesítéssel beavonkint so La, mnegyedeévet 

20 Lot. ötévos z0 Lel, egész évre ec el. Aztarras tand 

izetök éc áömoi amagdözaeck rászére havonddat 7a- 

pegyedevre ar Li, fétéere cG Lel, agész éves me 

és közben lemaradnak róla a hatalmas 

vasunti korifeusolk 
villámvonatot erre villámgyorsan 

visszairányitották a kolozsvári állo- 

másra, ahol felvette az emlitett két 

előkelőséget és igy természetesen csak 

nagy késéssel folytatta első utját 

Az erdélyi villámvonat első utján 

nem sok utast szállitott. 

.000
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a válság megoldásában és a koaliciós nemi- 

zeti kormány megyvalósitásáloaarn 

az egész nemzeti parasztpárt a jelen- 

legi parlament feloszlatását és uj sza- 

bad választások kiirását követeli. 

Ús ha mindez nem sikerül? 

Akkor - volt a felelet - Bratianu 

és vele a liberálisok addig huzzák a 

kormány szekerét, amig majd a legte- 

hetetlenebb helyzetbe kerülnek. A mai 

viszonyok között nem lehet jóslásokba 

bocsátkozni. Annyi biztos, és itt fel- 

csendül a sokszor hangzott szó: Maniu 

nélkül nem lehet a válságot megol- 

dani. 

A császárhű oszírákok 
elismerik Magyarország jogát a Burgenmnland 

visszacsatolására 

Ausztriát különösen a Népszövetség 

előtt, hogy a déltiroli és csehszlovákiai 

németek elnyomatása mielőbb véget 

érjen. A magyar kormánynak lojáli- 

san szakitania kell a szabadkirályvá- 

lasztás gondolatával és igyekeznie 

kell azon, hogy a trónt annak legitim 

tulajdonosa számára biztositsa. 

Emlékezetes, hogy néhány hónap 

előtt Wolff ezredes, az osztrák lezi 

timisták vezére, ugyancsak levélben 

ismerte el Magyarországnak a Bur- 

genlandra való jogát. A levelet akko- 

riban Woltf ezredes a bécsi magyar 

követhez intéztee Az osztrák hatósá- 

gok eljárást is inditottak ellene haza- 

árulás miatt, azonban később az eljá- 

rást megszüntették. 

Saját érdekében már mosi vásároljomn mhó-é és sá
rcpőt 

Telefon 18-75 



Elutasi otálk a csédii 
esvári Mercur-baea 

"aa 

ügyében, 
ammnelyet szamnálni fognealk 
Temesvár, október 21. 

A temesvári törvényszéken Fehér 
Kristóf dr. és Halász Lajos tör- 
vényszéki birákból álló csődbiróság 

tegnap tárgyalta a temesvári Mercur- 
bank ellen beadott csődkérelmek 
ügyét. Az első kérvény gyors elinté- 

zést nyert, a csődöt kérő ügyvéd és 

Dávid György dr, a bank képvise- 

lője. a biróság előtt megállapodást 

létesütettek, amelynek alapján kölcsö- 

nösen bejelentették, hogy harminc 

mapos haladékot kérnek. A csődbiró- 

ság ezt a kérelmet tudomásul vette. 

Sokkal izgalmasabb volt azonban 

a Mercur-bank ellen beadott második 

csődkérelem tárgyalásának lefolyása. 

Apostol György nagykomlósi la- 

kós háromszázezer leies betétet helye- 

zett el a bankba. 

Előadása szerint ezt a betétet an- 

gusztus elsején a megállapodás 

értelmében harminc napra, azaz 

szeptember elsejére felmondotta. 

Szeptember elsején jelentkezelt 

Mercur-bankban a pénzéért, azonban 

betétjét nem fizették ki. Erre várt 

szeptemben tizenkettedikéig, majd 
megjelent a közjegyző előtt és hiva- 

talos közjegyzői okiratba foglalta, 
hogy a bank megtagadta pénzének a 
veszafizetését. Ezen indokok alapján 
Russu Jadues ügyvéd, Apostol jogi 
képviselője, a tegnap megtartott tár- 

gyaláson beigazoltnak látja azt a 
tényt, hogy 

a bank beszüntette a fizetéseit és 
ezért kérte a csőd elrendelését. 

A Mercur-bank képviseletében Dá- 

vid György dr. adta elő a védeke- 

zését 

a 

A Nem óhajtok - ugymond - rész- 
letekbe bocsátkozni a bank inzolven- 

ciájára vonatkozólag. 
Russu dr.: De igen, éppen a rész- 

letek érdekelnek, mondja csak ez azo- 
kat. ; 

Dávid György dr. erre előadta, hogy 
a Mercur-bank szanálási akciója si- 
Kerrel kecsegtet. A takarékpénztár a 
hitelezőivel már megállapodást léte- 
sitett. A betétesek a legrövidebb időn 
belül kézhezkapják betétjük ötven 

százalékát, mig a fenmaradó ötven 

százalék kiegyenlitésére vonatkozólag 
legközelebb megtartandó rendkivüli! 
közgyülés fog módot találni. 

Felmutat egy levelet, amely szerint 

Apostol György elfogadta a bank 
által felajánlott feltételeket. 

Russu dr. továbbra is a esőd elren- 
delése mellett foglal állást. 

A biróság tagjai ezután tanácsko- 
zásra vonulnak vissza, hogy a csődel- 

rendelés ügyében határozatot hozza- 
nak. Dávid György dr. ezalatt Rus- 

suval beszélget a teremben és a be- 

szélgetés során kiderült, hogy Apostol 

György közben kiegyezett a Mercur- 
bankkal és aláirta a megállapodást, 
de erről jogi képviselőjének nem 
szólt. Az ügyvédek ezt a körülményt 
Be akarták jelenteni a tanácskozásra 

1 

visszavonult biróságnak is. Husz 

perenyi várakozás után ismét meg- 

jelenik a csődbiróság és Fehér Kris- 

tóf dr. kihirdeti a döntést, amely sze- 

rint 

a biróság elutasitja a csődkérel- 
met azzal az indokolással, hogy 

Apostol György magáévá tette a 

bank által felajánlott szanálási 

akciót. 

Temesvár, október 21. 

Titokzatos gyilkosságot jelentett 
tegnap a dettai csendőrség. A Nagy- 

zsám mellett levő Lac:unás község- 

ben Miu Mária nyolevanhat éves 

asszony közös háztartásban élt János 

nevü ötvenhat éves fiával. Az anya 

és fia között látszólag a legnagyobb 

szeretet uralkodott. Tegnap reggel 
fiua szokása szerint mezei munkára 

indult. Már délelőtt tiz óra felé járt 

az idő, amikor a szomszédoknak fel- 

tünt, hogy az öreg asszony, aki külön- 

ben nagyszerü egészségnek örvendett, 

nem mutatkozik. Rosszat Fejtve be- 

mentek a lakásba és ott az asszonyt 

a 

senaomna 

A temesvári törvényszék tegnap 

tárgyalta még Krem Márton zsom- 

bolyai szabómester ellen elrendelt 
csődöt is. A törvényezék eddig már 

két csődtömeggondnokot nevezett ki, 

de mindkellő lemondott. A törvény 

szék tegnap csődtömeg hiányában fel- 

oldotta a csődöt és kötelezte a csőd- 

kérvényezőt nyoloszáz lei eddigi költ- 

ség megtéritésére. 

mkeoms emegseneaaaannaamanzaaz zezasasaazmzasasomeoros zzkbet 

Anyja meggyilkolásával 
gyanmnusiianmal egy temesi gamzdiát 

ágyában holtan találták. Azonnal ér- 

teitették a csendőrséget, valamint a 

körorvost is. Az orvos megállapitotta, 

hogy a nyakán fojtogatások nyomai 

láthatók és igy valószinü volt a felte- 

vés, hogy az asszonyt megölték. A 

gyanu azonnal az asszony fiára tere- 
lődött, akit hazahivtak földjéről. Miu 

János azonban tagadja, mintha any- 

ját ő gyilkolta volna meg. A csend- 

őrség egyelőre őrizetbe vette. Seciu- 

reanu Romulusz vezetőügyész uta- 
sitotta a dettai járásbiróság vezető- 

jét a nyomozás megejtésére, egyben 

elrendelte a bolttest boncolását a ha- 

lál okának megállapitása céljából. 

Mexikő, október 20. 

Mexikó legnagyobb ipari központ- 

jában, Cuidar városában tegnap 

éjjel fegyveres banditák alapos mun- 
kát végeztek. A bandába csoportosult 

megrögzött gonosztevők felfegyver- 

kezve végigjárták a város üzletnegye- 

dét, betörtek az üzletekbe, ipari válla- 

latokba és mindenütt fosztogatni kezd- 

tek. Üzlet alig maradt sértetlenül és 

minden feldultak. Ugy hatott a kör- 

nyék, mint egy harctér. Az elszánt 

eszsanzamoeoczarmamcsamazcten 

Ora 

Temesvár, október 21. 

Csak kevesen tudják, hogy amig 

csütörtökön este Dohnányi, a vi- 

dághirü zongoramüvéskz, hangverse- 

nyezett a városi szinház szinpadján, 

addig a pénztárhelyiségben csendes 

játszódott le. Napok óta 

ugyanis két aktatáskás ur járja be 

Temesvár városát. Ez a két ur a 

szerzők jogvédő egyesületének a ki- 

küldötte. Néhány hónap előtt alakult 

meg Bukarestben ez az egyesület, 

amely a szellemi termékeket igyek- 

botrány 

szik megvédeni az ingyenes kisajáti- 

logyató 
uicai harca a katlomasággal, amelynmeg- 

fékezie a fegyveres reab ékaat 

emeni D)* Vessuba ánay t étuttetrky fee Saigég ar a kecaa el 

amnditálk 

i é 

gonosztevők megfékezérére a kétség- 

beesett lakósság, mivel a rendőrség a 

banditákkal szemben tehetetlennek 

mutatkozott, katonai segitséget kért. 

A fosztogatók és a katonaság között 

formális harc fejlődött ki, amely két 

óra hosszat tarfott. Végül sikerült a 
banditákat megfékezni. Az utcai üt- 

közetben két halott és husz sebesült 

katona, valamint négy halott bandita 

esett áldozatul. A sebesült banditákat 

társaik elhurcolták. 

eoleszaeazanb zemsaooa.zom. 

yos jelenetek 
között követelik Tenmntiesvároti a küilüll- 

döttek szerzői jogdijalai 

ltástól. A Dohnányi-hangverseny s0- 

vtán a két kiküldött hangos fellépéssel 

és a kiküldetésre való hivatkozással 

háromezor lei jutalókot kért szerzői 

jogdijak fejében. És kérték ezt olyan 

zeneszerzők müvei után, akik már 

hosszu idő óta a halhatatlanok örök 

álmát aluszák, pedig tudniok kellene, 

hogy a müvész elhalálozásának har- 
mincadik évétől kezdve szerzői dij 

nem jár. A két ur ezenkivül bejárja 

az összes kávéházakat és a zene után 

ott is esténként ezer lei szerzői jog- 

dijat kér. Amerre csak járnak, élénk 

kel eredeti 

oletakát: aln 

Tény bizon viii atekn, famesár-Gyárváros 

kopik le! - 

m 

arcát, ha őszülő haját „Armeriai majfestél- 
Nem 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
CSÁSZAR-patika, T.-Mures, Timisoarán 

szinüvé változtatja. Nem piszkit! 

Gea-Kraver, Belváros, Kertész-gyógytár, józsefváros. 

coat, 

tiltakozással találkoznak. Felhivj 
az illetékes köröket, közvetve a kor 
mányhatalom temesvári képviselőjét, 
hogy vessen gátat ennek vekszálás 

nak. Legközelebb Telmányi Emil 
és Medek Anna hangversenyeznek 

Temesvárott. Telmányi régi olasz 

szerzők müveit játsza, többek között 

Corelliét is, aki a tizenhetedik sSzázad 

derekán halt meg. Itt is szerzői jog- 
dijat fognak követelni? Ha tovább 
tart ez a helyzett akkor majd nem 

akad vállalkozó, aki hangversenyt 

rendezzen, a kávésok pedig azzal fe- 

nyegetőznek - jogosan -, hogy elbo- 

csátják a zenészeket. Akkor majd ta- 

lán a szerzők eegyesülete ad nekik 

kenyeret? 

Éjszelkei 
tárnadás egyeamióbausz 

Kisenev, október 20. 

Vakmerő rablótámadást intéztek az 

hnul éjjel a besszarábiai Edineti és 

Soroca között közekedő autóbusz uta- 

ai ellen. Edineli várostól harmaino ki- 

lóméternyire az autóbusz éppen ka- 

1yarodóhoz ért, amikor az utmenti er- 

őből ha. fegyveres bandita toppant 

az au ó elé és felszólitották a softfőri, 

hogy álljon meg. Majd sorra leszálli- 

ották a gépkocsiról az u asokai és kii 

loszolák őket. Eközben az ország- l 

alon egy másik gépkocsi közeledett. A 

banditák golyó üzzel árasztották el az 

utvonalat, de az autónak sikerülő a 

övések elől sértetlenül elmenekülni és 

a legközelebbi faluba hajtott, ahol a 

sendőröknek fudul adták a rabló- 

banda garázdálkodását. Nébány csend 

őr felszállt az autóra és percek alatt 

a banditák közelébe ért, akik éppen 

zsákmányon. Amikor 

a gonosztevők észrevették a asemdőrő- 

ket, rájuk lőttek, Közel egy órás harc 

keletkezett, amelynek során egy ban- 

dita sulyosan megsérült. A banda több 

bi tagjainak ezután sikerült az erdő- 
be menekülni. Több század csendőrsé 

osztozl kodtak 

get ös zpontositottak a gonosztevők E 

kézrekeritéére. 
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1 Ezt maga 

tözött semmi 

iszévirelők 

' többletmunkáért 

b Hiazásra, vasárnapjaik és ünnepeik 

I0 pedig 

Temesvár, október 21. 

Enmlékezetes a városi vállalatok 

ssztviselőinek pöze a várossal, amely 

mnnak eldöntését volt hivatva provo- 

álni, vajjon ezek a tisztviselők ke- 

eskedelmi vállatatok alkalmazottai- 

ak tekintendők-e, vagy pedig ők is 
lyan köztisztviselők, mint azok a 

artársaik, akik a város más hivata- 

aiban dolgoznak. A kőözigazgatási bi- 

óság kimondta a végső szót, amely 

zerint a városi vállalatok és más vá- 

osj hivatalokban dolgozó tisztviselők 

különbség nincsen, 

nindannyian egyformán köztisztvise- 

őh A közigazgatási törvény a köz- 
napi munkaidejét hét 

írában szabja meg és kijelenti, hogy 

joguk van külön 

zabadok. 

Temesvár városának 

1a anácsa és állandó választmánya 

is elismerte, 

Hlőlt öszes tisztviselőit 
ény értelmében uj katezóriákba 
oosztotta be. 

amikor egy hónap 

a tör- 

at Nem is volt emiatt a város egyetlen 

44 hivatalában semmi fennakadás. A 

városi vállalatok, amelyeknél az 

üzem megkivánja, hogy a tfiszt- 

viselők a törvényszabta munkaidőn 

tul is dolgozzanak, természetesnek 

ábény osend 

akik épel 

Amikot 

, oesdín 

domásul a város határozatát. 

isz vise őknek tovább 

találták, hogy ezentul ezért a többlet- 

munkáért külön kell fizetni. Csak ép- 

pen a villamosvasut és a villanytelep 

képezett ez alól kivételt. Miclosi 

Kornél dr., aki ennek a két vállalat- 
nak egy személyben külön-különvaló 

igazgatója, egyszerüen nem vette tu- 

A 

kellett napi 

métésfél órát dolgozniok, mint azelőtt 

és éppen ugy, mint eddig, továbbra 

iis be kellet járniok vasárnap és ün- 

nepen. Mikor aztán elkövetkezett a 

mizetési listák megszerkesztésének 

ideje, 
a hivatalnokok meglepetve lát- 

ták, hogy a napi félórás többlet- 

munkáért, a vasárnapokért és ün- 

nepekért nem számoltak el nekik 

semmit. 

Erre küldöttségileg járultak Miclos1 

Kornél dr. igazgató elé és felhivták 

tigyelmét erre a tényre, amely nyil- 

vánvalóan tévedés" eredménye. Mic- 

HMosi dr. igazgató azonban sietett kije- 

lenteni, hogy tévedésről nincsen szó, 

mert maga utasitotta a fizetési jegy- 

sékek készitőit, hogy ezeket a többlet- 

munkákat ne számolják el. Hangsu- 

lyozta, hogy ő maga is tulórázik es 

ugy a villamosvasutnál, mint pedig a 

villanytelepen az üzem termé zete ki- 

vánja hogy a megszabot' időnél töb- 

bet dolgozzanak és hogy vasárnap és 

ünnepen is bejárjanak. A küldöttség 

Kijelenfette hogy ezzel ők is tisztában 

vannak, azonban 

ugy 4 törvény, mint pedig a vá- 

rosj határczat jogot ad nekik arra, 

hozy ezért a többletmunkáért kü- 

lön dijat kérjenek. Mieclosi dr. 

igazgató kereken kijelentette, hogy 

erre ne is számitsanak. 

A tisztviselők erre 

egymás között a dolgot és másnap uj- 

Még egyszer megkérdezték, hajlandó-e 

megbeszélték 

ból felkeresték Miclosi dr. igazgatót. 

nekik a többletmunkát megfizetni. 

Mikor az igazgató nemmel válaszolt, 

akkor kijelentették, hogy ebben az 

esetben ragaszkodnak a törvényhez 

nem dolgoznak többet naponta hét 

óránál, vasárnap és ünnepen pedig 

nem járnak be, szóval mindenben 

ahoz tartják magukat, amint az a 

többi városi hivatalokban i v 

Hosszu és izgatott tárgyalás követke- 

zett erre, azonban a tisztviselők haj-- 

hatatlanok maradtak. 

Végül is az igazgató kénytelen 

volt merev álláspontjából enged- 

ni ésg megigérte, hogy ugy a napi 

Temesvar, okt. 21. 

Rick Sándor éveken át a gavos- 

diai állomáson teljesite"t szolgálatot 

áallomásfőnöki minő égben, Az állam- 

nyelvet tökéletesen elsajátitotta és 

egyike volt a régi, megbizható tisztvi- 

selőknek. Néhány hónap előtt állo- 

másfőnöki vizsgára ment, amelyen 

azonban nem felelt meg. Azótfa kálvá- 

riajárás le't a több gyermekes család- 

apának az élete. Gavosdiáról Hidarli- 

getre onnan Keresztesre, utóbb pedig 

Gyertyámosra helyezték át vasui 

tisztviselőnek. Az áthelyezéssel kap- 

csolatos köl özködés mindenkor sok 

költséggel járt. A tisztviselői szabály- 

zat értelmében minden emyes á helye- 

zés után hatezer lei költségmegtérités ! 

saza"amomom 

álveheti : 

Temesvár, október 21. 

Megirtuk, hogy a város ferületén 

valamennyi lakbérlőnek kérdőiveket 

kell kitölteni, amelyek lakása viszo- 

nyaira vonatkoznak. A kérdőivek ki- 

osztása az egyes kerületekben a ren- 

dőrkomiszáriátusoknál már megkez- 

dődött és azokat kitöltve november 1. 
A és 18. között kell visszaadni. Azokat a 

bérlőket, akik az ivet nem töltik ki, 
vagy abban hamis adatokat tüntetnek 

föl, szigoruaan megbüntetik. A nyom- 

tatványok kitöltésével kapcsolatosan 

a bérlők között nyugtalanitó hirek 

keltek szárnyra. Ezekre vonatkozólag 

megkérdeztük Crenian Aurél ren- 

aki a lakosság meg- 

a következőket jelen- 

dőrprefektust, 

nyugtatására 

tette ki: : 

- A kérdőivek kitöltését az igazság- 

rendelte Azoknak 

másod- 

ügyminiszter el. 

célia első sorban statisztikai, 

sorban pedig a lakbértörvénynek 

ötvenezer lakosnál népesebb városok- 

az 

1 

maneznaeanaaa 

zsazzseogmaköozoaugososozsaztzra 

alósággai nercolni kelleit a vil- 

lanmosvasui és a villanytelep iiszi- 

viselőinek jogaikéri 

félórás többletet, mint a vasárnapi 

és ünnepi munkaórákat elszámol- 

tatja nekik, 

Miclósi Kornél dr-nak 

vel szemben megnyilvánult rideg el- 

zárkozottsága megmagyarázza azt is, 

hogy miért nem akarja a munkások 

jogos bérkivánságait teljesitenii Az 

általa egy személyben - de két igaz- 

gatói fizetéssel - vezetett két válla- 

latot tisztán üzleti válalkozásnak te- 

kinti és igyekszik, hogy ugy a tiszt- 

viselők. mint a munkások fizetésének 

minél nagyobbmérvü leszoritásával a 

jövedelmeket fokozza. 

tisztviselői- 

Fizetést nem kanp 
de majdnem mindem hónapbar máás 

állomásra helyezik át 

jár. De Rick nemcsak a kölvéget nem 

kapta meg, hanem annál még épülete- 

sebb dolog történt meg vele. Egy éve 

már a negyedik állomáson teljesit 

szokgálatot és előfordult vele az a 

szinte hihetetlen eset, hogy nincsen 

felvéve egyik állomás fizetési lajatro- 

mába sem. Legutóbb Rick bentjart Te- 

mesvárott és kérte a fizetését, mert azt 

Gyergyámoson nem u'alták ki. A te- 

mesvári vasutigazgatóságon Ricket el- 

utasitották kérelmével és nem ad'ák 

ki sem a fizetést sem az áthelyezés 

költségeit. Rick Sándor, sulyosan be- 

teg feleségével és gyermekeivel, most 

nem tudja hogy hová tartozik és me- 

lyik az a vasu'i pénztár, ahol illet- 

ményeit kifizetik. 

csameea 

Bármnely családtia«og 
a rendőrségem a lakásössze- 

irésról szóló kérdőiveket 

ban a lakástörvény esetleges ujabb 

sSzabályozására fognak szolgálni. Hogy 

csakis lakásrendezési céljai vannak 

az összeirásnak, kiviláglik abból i, 

hogy a nyomtatványokon olyan kér- 

dések is vannak, amelyek feleleteket 

kivánnak arra nézve, hogy a lakó hi- 

vatalnok, vagy nyugdijas-e és az 1927- 

ki törvény alapján élvez kedvez- 

ményt, vagy pedig a lakbérlete az 

1928-iki törvény 

hosszabbitva, esetleg szabad megálla- 

podás következtében birja-e a lakárt. 

A lakbérlők az egyes rendőrkom!- 

száriátusoknál a legnagyobb rend- 

ben veszik át a szükséges nyomtatvá- 

nyokat. Megjegyzendő, a nyomtatvá- 

nyokat a családfő megbizásából bár- 

mely családtag is átveheti, a ktölött 

nyomtatványt azonban a családfőnek 

személyesen kell átadni. Erre azért 

van szükség, mert az adatok helyes- 

ségét sajátkezü aláirásával a kerület: 

rendőrkomiszáriátus előtt igazolnia 

kell. 

om nöl divatsza 

Legujabb modellek 
érkeztek. A női divat leg- 

szebb kreációi olcsó áron. 

Beilvéros, Cioban filla 
Liaet-ut 8. sz , IV em. (Lift) 

Kiváló szabásznő ügyel fel a 

munkára, aki egy nagy kül- 

földi cég vezetője volt. 

högyeek Fovelmere! 

alapján van-e meg- 

Ujabb hamis 
ezer leies bankjegyet 

foglaltak le 

Temesváv, okt. 21. 

Megirtuk, hogy Gutu Athanász 

rendőrigazgató nyomozát folytat an- 

nak kideritésére, vajjon az ujabb idő- 

ben Temesváro forgalomba került 

hamis ezer leies banjegyek honnan 

származnak. Az első négy darab ha- 

mis ezer leies bankjegy a dohánybe- 

válfó hivataltól került a Banca Natio- 

nala temesvári fiókjához, egy ö'ödi- 

ket pedig a monopoligazgatóság fog- 

lalt le. Moll Anna Preyer-ucai tra- 

ükusnő ugyanis megjelent a mono- 

poligazgatóságnál, hogy dohánynemüt 

vásároljon és pénze között volt egy 

hamis ezres is. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hegy ennek a hamisitási mód- 

ja teljesen azonos a mát lefoglalt má- 

sik négy bankjeggyel. Bizonyosnak 

látszik tehát, hogy azok ugyanegy 

mühelyben készültek és valószint, 

hogy a hamis bankjegyek terjesztését 

szervezett társaság intézi. A rendőr- 

ség ezek kinyomozására most az egész 

detektivtestületet mozgósitotta. 

Árokba fordult 
az országuton egy aufó 

Temesvár, okt. 21. 

Az Indusiria gépkereskedelmi rész- 

vénytársarág egyik személyautója 

teznap korán reggel Zsombolyáról 

Temesvárra igyekezett. Az natót M!- 

loszavlyevics László soffőr ve- 

zet"e, ufiasa pedig Friedmann Bé- 

la, a cég alkalmazottja volt. Az autó 

alig lehetett száz méernyire azAradi- 

uton levő vámháztól, amikor eddig 

érthetetlen okból hirelen az árok felé 
kanyarodott és abba belefordult. 

Friedmann nagy ivben kirepült az 

autóból és néhány perere elvesz ette 

eszméletét. Amikor magáloz tért és 

föltápászkodott, ott látta a soffőrt az 

autó alatt. Minthogy egymaga nem 

tuda a nehéz kocsit fölemelni, a vám- 

házból segitséget hozott. Nagynehe- 

zen sákerült a nyöszörgő soffőrt az 

autó alól kiszedni. A meltikasa be volt 

törve, azonkivül a ballábán is nagy 

nyitott sebe volt. A mentők a kórház- 

ba szállitoták, ahol megállapitották, 

hogy az állapota sulyos. A baleset 

ügyében a rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

VIZUMBESZERZÉS 
utlevélügyek gyors és megbizbató 

elintézése, olcsón és lelkiismere- 

BIRDEVEi.. 
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2496 

POROSZ (Hindenburg) és 

saton ő zé 

ifj. REITER SIMON 
Timisoara Küöttl tér. Telef. 238 

Kardos-telepre Kossuth-tér- 

ről, állandó omnibuszjárat 

r
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Ez a gyermektörténet szól bizonyos 

aki két és fél éves kis- 
asszony. Abban a házban, ahol Zsuzsi 

lakik, van egy klub is. amelyben a 

tagok hazafias játékok mellett szoktak 

virrasztani. Miután a kaszinó olyan 

jó közel van a lakáshoz és kapupénzt 

se kell fizetni, Zsuzsi papája és ma- 

mája estéik jelentékeny részét a ka- 
szinóban szokták tölteni. Másnap az- 

tán otthon szük családi körben meg- 

vitatják az esti eseményeket és ilyen- 

kor Zsuzsi sürün hallgatja a »bank- 

»elvonulni, 

Zsuzsikáról, 

pász, »poentőre, jó kéze, 

parolizni« és hasnoló igen tanulságos 

kifejezéseket. Röviden és egyszóval: a 

kis Zsuzsi zsenge kora dacára is már 

tisztában van a kártyajátek frazeoló- 

giájával 

Ezen aránylag hosszu bevezetés 

után bemutatjuk Jancsit, aki bankhi- 

vatalnok és a család barátja. Délutá- 

nonkint szokott Zsuzsiékhoz járni, de 

négy órakor rendesen távozik - be a 

hivatalba. Egy alkalommal Zsuzsi 

megkérdezte: 

- Anyukám, miért megy el a Jan- 
csi bácsi? 

- Be kell neki menni a bankba, - 

hangzott a válasz. 
Zsuzsi gondolkozott egy kicsit, 

tán érdeklődve kérdezte: 

- Anyukám, ugy- a Jancsi bácsi 

poentőr abban a bankban.. 

- 

Egyik klubban egy gyakorlott 

pumpoló félrehuzta ismerősét. 

- Legyen szives, adjon kölcsön 

ezer leit. 

- Saijnos, csak ötszáz van nálam, 

szól a barát és átnyujtja a pénzt. 

A fiatalember zsebredugia a bank- 

jegyet és igy szól: 

- Engedjen meg egy kérdést: most 

én vagyok önnek adósa ötszázzal,vagy 

ön tartozik nekem? 

az- 

- Pacha püspök Lugoson. P a cha 

Ágost püspök, apostoli kormányzó, . 

tegnap délután Lugosra utazott, ahol 

ünnepélyesen felszentelte , minorita- 

templom uj harangjait. Ma délelőtt a 

püspök a bérmálás szentségét osztja ki. 

- Athelyezett rendőrkomiszárus. 

Crenian Aurél rendőrprefektus 

Lungu Vuku rendőrkomiszárust a 

belvárosi rendőrségtől a józsefvárosi 

rendőrségre helyezte át. 

- Az igazságügyminiszter utazása. 

Bukarestből jelenftik: Popescu 

Stelian igazságügyminiszter a jövő hét 

elején Londonba utazik. Az igazság- 

ügyminiszter külföldi utjához külön- 

féle kombinációkat füznek. 

A Nemzeti Bank igazgatójának 

temesvári látogatása. Megirtuk, hogy 

Eremia, a Banca Nationala deviza- 

osztályának igazgatója, Temesvárra 

érkezett A magasrangu pénzügyi 

szakember temesvári tartózkodása 

azokkal az előmunkálatokkal van ösz- 

szefüggésben, amelyek a lei stabilizá- 

ciójára vonatkoznak. Eremia több te- 

mesvári pénzügyi kitünőséggel folyta- 

tott tegnap ebben az irányban tárgya- 

lásokat. 

csoda tánc-csillag és a török táncmü- 

mumummmmmm 2 óra alati készit 

- Ma van a gyárvárosi utóbucsu. 

A gyárvárosi katolikus hitközség mult 
vasárnapon a szakadó eső miatt nem 

tarthatta meg a szokásos bucsunapi 

népünnepélyt. A hitközség vezetősége 

pótlólag ma tartja meg délelőtt tiz 

órai kezdettel a Kossuth-téren a kü- 

lönböző népszórakoztató mulatságot, 

amely egész napon keresztül késő es. 

tig tart. A bucsunap méltó befejezése 

este lesz a Tigris-utca 6. szám alatt az 

ifjusági egyesület disztermében, ahol 

beléptidij nélkül reggelig tartó tánc- 

mulatságoti rendeznek. 

- Az elesett hősök emléke, Gyarma- 

ta község lakossága a világháboruban 

elesett hősei részére diszes emlékmü- 

vet emelt. Az emlékoszlop elkészült, 

anyaga fehér márványból való csu- 

csán a földgolyóval és kereszttel. Az 

emlékmüvet a katolikus templom előt- 
ti téren állitották fel és az ünnepélyes 

felavatás október huszonnyolcadikán 

amelyen 

Blaskovics Ferenc 

megy végbe, megjelenik 

nagypré- 

post is, aki az emlékoszlop beszentelé- 

sét eszközli. 

- Korányi báró bemutatta vissza- 

bivó levelét. Párisból jelentik: K o- 

rányi Frigyes báró, párisi magyar 

követ, akit a budapesti Pénzintézeti 

Központ elnökévé neveztek ki, tegnap 

mutatta be Doumergue köztársasági 

elnöknek a nagyköveti állásáról szó- 

ló visszahivó levelét. 
................................ 

Egyenruhaszövetek 
tanulók és egyletek ré- 
szére, minden minőségben 
a legolcsóbban kaphatók 

Rabong é Schneider 
Belváros, Szent György-tér, r. k. 
pispeki palota Telefon 13-38. 

Katonák leszerélese. Bukarestből 

jelentik: A hadügyminiszterium kör- 

rendelete értelmében az 1927. évi kor- 

osztály leszerelése az egész országban 

megkezdődik. Az 1927. év kontingensé- 

hez tartozó katonákat egyelőre tartó- 

szabadságolják, majd a leszereltek 

állományába, illetve a tartalékállo- 

mányba kerülnek. A rendelet már Te- 

mesvárra is megérkezett, ahol a tegna- 

ennek a 

san 

pi nap során megkezdődött 

korosztálynak 4 leszerelése. 

* A Royal-kávéház-varieté októberi 

müsorában estéről-estére óriási sikert 

aratnak Pat és Patachon, kik a világ 

legjobb számai közé tartoznak, nagy- 

szerü mókáikkal állandó kacagásban 

tartják a közönséget. A kitünő D' Al- 

vern nővérek egész uj eredeti énekes 

táncszámaikkal, Over Grand akrobata 

mulatt partnernőjével, Ria Förster a 

vésznő, valamint a nagyszerü kisérő 

müsor. A kávéházban Kálló Géza 

cigányzenekarával hangversenyez. A 

müsor kezdete pont 11 órakor. A bár- 

ban előadás után ujabb mókák és tán- 

cok elsőrangu jazz-band kisérettel. 

- Román-magyar vasuti értekez- 

let. Bukarestből jelentik: A főváros- 

ban napok óta konferenciát tartanak 

a román és magyar államvasutak 

megbizottai. A román vasutakat L a- 
hovánry Emil meghatalmazott mi- 

niszter, Cristodorescu vezérfel- 

ügyelő, Alinese u mérnök képvi- 

selik. A magyar államvasutak megbi- 

zottja Nick el Ferenc dr. igazgató- 

helyettees. A tanácskozások tárgyát 

azok a vasuti anyagok képezik, ame- 

lyeket Magyarországnak jóvátétel fe- 

jében kell átadni Romániának. 

- Még nyolcan vannak fogságban. 

Bukarestből jelentik: Megirtuk, hogy 

két nap előtt Irimesec u-C an- 

destitl a dambovicai petroleum- 
panamából kifolyólag letartóztatott 

képviselől a törvényszék szabadlábra 

helyezte, Tegnap a vádtanács tárgyal- 

ta Tolea képviselőnek a további le- 

tartóztatást elrendelő határozat ellen 

beadott felebbezésétt A vádtanács 

belytadott a kérésnek és szabadon en- 

gedte a másik képviselőt is. A panama 

vádlottjai közül tizenöt van már sza- 

badlábon, nyole pediz még előzetes le- 
tartóztatásban van. 

* Bánáti Szanatórium Timisoara 

Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2., 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, bel, gyermek- 

ideg-, szem-, fül- orr- és gégebetege- 

ket. Röntgen, diathermia, elektrotera- 

phia. Maláriakurák Wagner-Jauregg 

szerint. Telefon: 23-46. 

- A kereskedőtanoncok oktatása, Az 

életbeléptetett uj középiskolai törvény 

értelmében az összes iskolákban be- 

vezették a délelőtti és délutáni tan1- 

tást. Ezen rend következtében a te- 

mesvári tanoncok sulyos helyzetbe ke- 

rültek. Amig tavaly délután két órá- 

tól négy óráig jártak tanonciskolába, 

idén a megváltozott tanterv miatt eb- 

ben az időben nem volk megfelelő he- 

lyiség és igy délután öt és hét óra kö- 
zött kellett volna a tanoncoknak isko- 

lába járniok. Ezen a helyzeten javi- 

tandó küldöttség kereste fel a főpol- 

gármestert és arra való hivatkozással, 

hogy az uj tanórák miatt a tanonco- 

kat éppen a legforgalmasabb időben 

vonják el az üzlettől és a gyakorlati 

tanulástól, azt kérték a várostól, hogy 

segitsen ezen a helyzeten. George- 

vici Lucian dr. főpolgármesternek 

sikerült a Scudier-téri nyolcas Számu 

elemi iskolában egy tantermet bizto- 

sitani és igy jövő szerdától kezdődő- 

leg visszaáll a tanoncoktatás régi 

rendje. Ezentul hétfőn, szerdán és 

csütörtökön lesz tanitás délután 2-5 

óra között. A helyiség hiánya miatt 

a kereskedő tanoncok ez évben nem 

kerületenkint, hanem 

abba a tanonciskolába járnak. 

Nikkeltárgyak, finom acéláruk, 

emaille- és aluminiumkonyhaedények, 

kristálytárgyak leszállitott áron kap- 

hatók Scherter Ottó vaskereske- 

désében, Timisoara, Belváros. 

mindannyian 

Olcsó csillárok 
nagy választékban. 

HIRSCHL a Co. 
Telefon: 7-17 

és ampolnák 

Temesvár-lózsefváros, Bulev. 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 7 sz. 

donald pilóta gépe volt, amely égve 

gumrnibélyegzőt 

IIIIII IIIIII MM T II 

gyeze 

MACDONALD PILÓTA R 

SORSAÁ. Párisból jelentik: A saik, 
káviróállomások rádiójelentést 

tak, hogy szerda éjjel a 65 fok 88 
szélesség és 43 fok 4 perc hossuság 

alatt két óceánjáró robbanást ém 

a levegőben. Lehetséges, hogy ez Mac 

m 

juik 

óceánba zuhant. 
- Jubileum és zászlószentelés. 

Zora mehallai szerb dalegy 
amely huszonöt év óta áll fenn, 

ünnepli meg negyedszázados fen 

lásának jubilenmát és egyben 
zászlaját is fölszentelii Az ünn 
első része tegnap este zajlott le, ami 
kor a mehalai Concordia-moziban 

Zora dalegylet más temesvári 

dák részvételével nagyszabásu d 

télyt rendezett, azonkivül felke 

a zászlóanyát, Jorgovics Mi á l 

nét és a tiszteletére szerenádot ren 
zett. Ma van az ünnep folytatása. D 

előtt féltizenegykor a mehalai gör 

keleti szerb templomban istentiszte 
lesz, utána pedig tizenegy órakor 

templom előtti téren következik 

zászló ünnepélyes felszentelése, an 

lyet Kosztics Szlobodán főesp 

végez. A felszentelt zászló rudj 

azután a hatóságok és különböző 

tületek képviselői verik be az zás 

szegeket. Délben egy órakor mehalal 

moziban bankett lesz, délután három 

órakor pedig folytatják a zászlósze 

gek beverését. Az ünnepet este rélki 

lenekor nagyszabása koncert f 

ende 

E
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Legujabb medenen. 
őszi- és télikab átok, szörzm e 
DbDundák, ruhák, kosztiümnnmök 

Kossuth Lalo. 27. 



STICLÁRIE 

sARUCH 

ELHELYEZIK A ZEPPELIN Mü- 

VEKET. Berlinből jelentik: A Zeppe- 
lin-müveket - mint arról a Berliner 

Tageblatt értesül - Friedrichshafen- 

ből Freiburgba fogják áthelyezni. En- 

nek oka az, hogy Freiburgban az idő- 

járási viszonyok a léghajózási kisér- 
letek számára sokkal kedvezőbbek. 

-Halálozás. Wendling Ja- 

kab ismert temesvári kereskedő, a 

Dom-téren levő Fehér macskához cim- 

zett üzlet tulajdonosa, tegnap negy- 
vennégy éves korában meghalt. A te- 

mesvári kereskedőtársadalom munkás 

tagját veszitette el az elhunytban. Ha- 

lálát szülei, felesége és Kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Hétfőn délután két 

órakor temetik a gyárvárosi temető 

halottasházából. 

tégelzáró vatta 
olcsó, praktikus, higienikus. 

3139 

Városház-u. 4. Telelton 14-71 

Nem idézték meg a tárgyalásra. 

" Nagyváradról jelentik: Zige László 

magyváradi munkást a rendőrség an- 

nak idején nem idézte meg a kolozs- 

Mui vári hadbirósági tárgyalásra és igy 

0 restből jelentik: Tegnap a jasii állo- 

máson hibás váltóállitás következté- 

ben a Kisenev-bukaresti gyorsvonat 

összeütközött egy tehervonattal Az 

a hadbiróság mint távollevőt in con- 

tumaciam tiz évi börtönre itélte. Zige 

tegnap önként jelentkezett a nagyvá- 

radi rendőrségen. 

Buka- - összeütközött két vonat. 

sérült meg, 

egy teher- 

utasok közül senkisem 

ellenben az étkezőkocsi. 

kocsi és a tehervonat mozdonya sulyo- 

san megrongálódott. A kár jelenté- 

keny. A vizsgálatot bevezették. 

Minden hölgy 

aki konzerválni akarja fiatalságát 
forduljon bizalommal 

B. Róth Olga 
kozmetikushoz 

(Szt. György-tér, Deutsches-Haus) 
Arcbőre rövid időn belül fiszta és 

üde lesz! 2403 

-Í/A leleplezett kém halála. Belgrád- 

ból jelentik: Matijevics Vla- 

dimir tengerészkapitány részese volt 

egy nemrég leleplezett kémkedési af- 

férnak. Amikor ezt felettesei megtud- 

ták, hivatalosan felszólitották, köves- 

sen el öngyilkosságot Erre huszon- 

négy órai haladékot kapott. A fiatal 

kapitány tegnap autótaksziba ült, ki- 

hajtatott a Duna partjára, ott kifi- 

zette az autót, majd revolvert vett elő, 

es biztos lövéssel végzett magával. 

Érdekes, hogy az öngyilkosságra való 

felszólitás után két detektivet adtak 

mellé, akik minden lépését megfigyel 

ték. 

s eredeti 

mányok, uj modellek, jót- 
állás mellett részletfi- 
zetésre is megegyezés 
szerint. Alkatrészek épi- 

töszekrények Kecskeméti játszerész ö9 
és elektrotechnikai-telep Timisoara. 

a 

zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 
a következő menü 50 lei: Vasárnap: 

fagu leves, töltött káposzta, rántott 
eirke burgonyával és paprikás csirke 
salátával. almás rétes. Hétfőn: leves 
burgonya főzelék feltéttel, sertés karaj 
foghagyma mártással, palacsinta izzel. 
Két fogásos esti menü 30 lel 
Abonánsok házon kivül is felvétetnek. 
Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 
ponkint frissem csapolt Rekord spe- 

Van valahol, egészen bizonyosan, 

egy kisfiu, akit sohasem fogok meg- 

ismerni, s ha megismerem, akkor sem 

.. Lehet, 

hogy nyolcesztendős, lehet, hogy ti- 

zenkettő. Lehet, hogy szőke, lehet, 

hogy barna, vagy hogy éjfekete a ha- 

ja.. Talán Amerikában nevelkedik. 

tudom meg soha, hogy ő az. 

De mégis valószinübb, hogy itt. Sőt 

legvalószinübb, hogy osztálytársa va- 

Valamelyik azok 

közül, idejárnak a 

házhoz Lám, hogy szükül a valószi- 

lamelyik Gamnak. 

akik állandóan 

nüségek területe... De mindegy: az- 

ért mégsem fogjuk megtudni soha. 

Sem én, sem ő. 

Ha egy pici szálacska el nem sza- 

kadt volna az Uristen eleven köpe- 

nyének szövetében: ez a pici szálacska 

összetalálkozott volna egy másikkal, 

valahol, valamikor. Senki se tudja, 

hogyan, miért, de minden, ami ezen a 

földön történik, ellenállhatatlanul 

egymáshoz közelitette volna ezeket a 
szálacskákat. És egyszer csak elénk 

állott volna egy fiu meg egy leány és 

nagy csodálkozásunkra (mert mi még 

bizonyosan gyerekeknek tartottuk 

volna őket) - azt mondják: 

- Egymáséi akarunk lenni. 

Lassankint megértettük volna a 

dolgot. 
- Persze, persze... A gyerek leg- 

jobb barátja a fiuknak ... tiz eszten- 

dős kora óta jár a házhoz... Aztán, 

amikor Katókáéknál házi tánckurzus 
kezdődött, meghivták őt is Hancika 

kedvéért... Hasonlóképpen Marica 

zsurjaira és Klárika házibáljára ... 

a nevezetes első bálra... és aztán... 

mi, naiv szülők, persze nem láttunk 

semmit... Hát legyetek boldogok, 

gyerekek, szeressétek egymást. 

A gyerekszobából éktelen zsivaj 

hallatszik. A Pax önképzőkör tartja 

alakuló ülését A fiaim meg a bará- 

wanamaamama oa 

- Sulyosan elitélt 

Oravicáról jelentik: Pischl Jó- 

zsef oravicai hentesmester üzletében 

néhány hét előtt megjelent egy vevő, 

aki zsirt kért. A becsomagolt zsir va- 

lamivel többet nyomott félkilónál és a 
hentes annyival többet számitott érte. 

A vevő uzsora miatt feljelentést tett 

Pischl ellen az oravicai járásbiróság- 

nál, akit a biróság ötezer lei pénzbir 

ságra itélt. Pischl az itéletet az ora- 

vicai törvényszékhez felebbezte meg. 

A törvényszék azonban felemelte a já- 

rásbiróság itéletét és Pischl Józsefet 

huszezer, feleségét tizezer és Hetz 

József nevü segédjét ugyancsak tiz- 

ezer lei pénzbirságra itélte. Egyben 

elrendetle az itéletnek az üzlethelyi- 

ségben való kifüggesztését is. Pisehl 

felebbezett az itélet ellen a temesvári 

itélőtáblához, azonban az ötvenezer 

leit letétbe kellett helyezni a pénzügy- 

igazgatóságon. 

e Női filekalap- és sehweici sapkák 

legelőnyösebben DanielN. C. cég- 

nél. Detaileladás a gyárépületben, 

Józsettér 12. a Küttl-térrel szemben. 

hentesmester. [ 

Gyermekkocsik 
Sportkocsik, babakocsik, Hollánderek 

és kerékpárok minden kivitelben 

irta: Benedek Marcell 

taik. Cél: versek felolvasása és harc 

a világbékéért. A harc néha tettleges- 

Be kell 

terem- 

séggé is fajul a tagok közt. 

menni hozzájuk, békességet 

teni. 

A harectól félrehuzódva, szeliden, 

egy feketeszemü kisfiu ül azon az 

Agyacskán. amelyet immár egy esz- 

este hiába vetnek 

meg. A kisfinu nem tudja, hogy erre 

az ágyra nem volna szabad leülni. 

Először van itt. A többiek a nagy vi- 

lágbéke-csinálástól nem veszik észre 

Én szóljak neki?.. Szerenecsére 

meglátja, hogy beléptem (a többiek 

tendeje minden 

"nem) - lepattan az ágyról, összeüti a 

bokáját, meghajol. 

- Kovács Kálmán vagyok. 

Ó, Kovács Kálmán, a hires Kovács, 

az első osztály legjobb tanulója... 

milyen okos az arca, hogy ragyog a 

fekete szeme... 

.Hátha ő az? 

Megsimogatom az arcá motyogok 

egy-két szót, azzal kifordu'k a szo- 

bából, még a paxistákat is elfelejtem 

békességre inteni. 

Hátha ő az? 

Hat-hét esztendő még és megfcoga- 

nik szivében az első diákszerelem. Az- 

tán szerelmes lesz még sokszor és sze- 

retni fogják őt is. Aztán megházaso- 

dik - vagy nem házasodik meg. Bol- 

dog lesz - vagy boldogtalan lesz. Vaj- 

jon milyen feleségre akad mégis? Hü 

marad-e az asszonyhoz? Hát az asz- 

szony hozzá? 

Akárhogy lesz is: sohasem fogja 

megtudni, hogy ő voltaképpen - öz- 

vegy. Hogy minden, ami ezen a földön 

történik, ellenállhatatlanul, titokzato- 

san odavonzotta volna őt egy arany- 

haju, sötétszemü leánykához... ha 

egy pici szálacska el nem szakad, ma 

egy esztendeje, az Uristen eleven kö- 

penyének szövetében. 

aamu. anusmnyamas.ammmemnna 

- Tettenért tolvaj ceigányasszony. 

Kehrmann Anna józsefvárosi la- 

egy pár 

tvukot vásárolt és ezressel fizetett. Mi- 

kor aztán tovább ment és egy másik 

helyen tojást vásárolt. észrevette, hogy 

valaki kotorászik zsebében. Lármát 

csapott, mire egy cigányasszony, aki 

a közelében állott, futásnak eredt. Já- 

rókelők elfogták a menekülő cigány- 

nőt, akit átadtak egy előhivott rend- 

őrnek. A cigányasszony Bócz Anna, 

kosnő a Scudier-téri piacon 

aki még elfogatásakor is a Kezében 

szorongatta Kehrmann Anna pénztár- 

cáját. A pénztárca azonban üres volt, 

mert kiderült, hogy mikor Kehrmann 

Anna az ezeresből visszakapott ki- 

lencszáz leit, azt nem a tárcájába, ha- 

nem egyenesen a zsebébe tette. 

* Müvészi faragásu csillárok, álló és 

asztall lámpák, faikarok, állványok, 

sétabotok, disztálak, vázák, rámák és 

butordiszek eredeti rajzok után fából 

kaphatók részletfizetésre is Szántó 

László szobrásznál Király-utca 1II. 

Nagy választék kész áruban. 

Kanizsai Péter, Holló-u.45. Saját gyár 
s zzzzzzz zzzzzzzzzzzmzzzkzzzEErm

azazzzzzzzzzzzr 

Özvegy kis legény 
- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk az alábbi levelet: Tekintetes 
szerkesztőség! Minden valamire való 

városban van megfelelő számu nyil- 

vános illemhely. Temesvárott csak leg 

utóbb épitettek hármat, de csak a kül- 

városokban. A Belvárosban, ahol egész 
napon át rengeleg ember jár-kel az 

utcákon, sehol nyilvános illemhely 

nincsen. Eddig legalább lehetett a vá- 

rosháza földszintjén levő illemhelyet 

használni, de annak ajtaját a városi 

tanács beszögeztette. Miért? A jó ég 

tudja. Ha a Belvárosban valaki keresi 

az illemhelyet, az üljön fel a Miclosi- 

féle ekszpresszre, a villamosvasutra 

és zónázzon akár a Gyárvárosba, akár 

a Józsefvárosba. ahol ilyen házikók 

vannak. 
zzzmszgszoroza 

Megérkeztek 
a legujabb őszi áruk u. m. Poulowerek, 
kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 
gallérok stb. legolcsóbbtól a legfinomabb 
minőségig, beszerezhetők. 2561 

„Gentlemam cégnél 
Cetate, Strada Merzy No. 6. (Galgon-haz) 
............... 

- Nagy sikere volt a mesedelutám- 

nak. A Magyar Nőegylet által rende- 

zett mesedélutánra annyi gyermek gyü- 

lekezett össze a moziban, hogy a ha- 

talmas nézőtér szinte szüknek bizo- 

nyult. A gyermekek mindvégig jól 

mulattak és nagy élvezettel hallgatták 

Kóró Pál és Cs erny Rózsi me- 

séit, Gyulay Jucika szavalatat, győ- 

nyörködtek Solymos Marika, 

Mednyánszky Pistuka és 

Imruka táncaiban és valamennyit lel- 

kesen megtapsolták. Hangos kacagás 

kisérte Muncurkó cukrászinas akar 

lenni cimü mulatságos darabot, anae- 

lyet a gyárvárosi magyar mükedve- 

lők adtak elő. A mesedéelután a gyer- 

mekek hangos örömrivalgása közbem 

cukoresővel ért véget. 

Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 

STERNBERG-nél 

Eilkészült a nagy dunai kikötő. 

Budapestről jelentik: A vámmentes 

szabad dunai kikölő hét évi épülés 

után most készült el. A vámmentes ii- 

kötőt Csepelen épitették meg és pedis 

akként, hogy a hajók kikötésére ele- 

gendő hely legyen anélkül, hogy azok 

a Dunán forgalmi akadályokat képex- 

nének. A szigetből elvett területen 

háromezer méter hosszu és kétszázöt- 

ven méter széles medencét épitettek. 

amelyek hajók kikötésére és tartózko- 

dására alkalmasak. A medencék part- 
jain óriási raktárak vannak, azonki- 

vül épitettlek egy tizenöt emeletes 

nagy elevátort is. Az uj kikötőt tegnap 

adták át ünnepélyesen a forgalomnak. 

! í 

z 

Gál Emma ritmikus tornaiskolája 

november hó elsején megnyilik. Be- 

iratkozások egész napon át. III., Str. 

Romulusz, (Hattyu-utca) 9, szám alatt. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

* Jakobi étteremben naponta ká- 

poszta és bableves, reggel 3 óráix 

nyitva. 
- 



Könnyü zene. 

Vasárnap, OLtóber 21.) Hadapest 

12 óra 30: Szimfonikus zenekar hang- 

versenye. 6 óra 30: Kabarédélután. 8 

-óra 20: Mozart-est Halász Gita opera- 

énekesnő közremüködésével. 10 óra: 
Purcsi Pepi zenekarának hangverse- 

Bécs. 11 Szimfonikusok 

hangversenye. 4 óra: Délutáni hang- 

verseny. 6 óra 55: Komponisták estje. 

8 óra ő: Szerelem szigete cimü operett 

nye. óra: 

közvetitése, ezi követőleg jazz-band. 

Berlin. 11 óra 30: Délelőtti hangver- 

seny. 4' óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Vonósnégyes hangverseny. 9 óra 

30: Kamarazene. Breslau. 7 óra 10: 

Énekhangverseny. 8 óra 15: Balett- 

10 óra 30: Szimfonikus 

hargverseny. 7 óra: Férfi kvartett. 

Kattowitz. 3 óra 15: Filharmonikus 

hangverseny. 8 óra 30: A varsói hang- 

verseny közvetitése. Langenberg. 1 

óra: Déli hangverseny. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Tell Vilmos 

cimü opera közveti'ése. Leipzig. 4 óra 

30: Vonósnégyes hangverseny. 7 óra 

30: Pillangó kisasszony cimü opera 

közvetitése. München. 8 óra: Marica 

gréfnő operett előadása. Prága. 10 óra 

30: Szimfonikus hangverseny. 4 óra 

30: Déluáni hangverseny. Stuttgart. 

a óra 30: Szórakoztató zene. 5 óra: 

Templomi zene. 8 óra 30: Jelenetek a 

zene. Brünn, 

Fau4 drámákból. 

Hétfő. (Október 22.) Budapest. 12 

óra: Kamarazene. 5 óra 40: Előadás 

Arany Jánosról. 8 óra 40: Zenekari 

hangverseny. Bécs. 11 óra: Zene. 4óra: 
Délutáni hangverseny. 9 óra 45: Man- 

dolinhargverseny. Bres"au. 4 óra 30: 

8 óra: A Sevillai bor- 

bély cimü opera közvetitése. Brünn. 
8 óra: Filharmonikus hangverseny. 9 

óra: Kamarazene. Kattowitz. 6 óra- 

Délutáni hangverseny. 8 óra 30: Eeti 

hangverseny. Langenberg. 1 óra: Za- 

ne. 5 óra 45: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Zenekari hangverseny. Leipzig. 4 óra 

30: Könnyü zene. 8 óra: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Tánczene. 

Prága. 12 óra 30: Zene. 4 óra 30: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra: Kamarazene. 

Stuttgart. 4 óra 30: Délu'áni hangver- 

seny. 8 óra 15: Szimfonikus hangver- 

seny. 

Kedd. (Október 23.) Budapest 12 

óra: Gramofonzene. 5 óra: A kuruc- 

világ költészete. 7 óra ?0. Békeffy ka- 

barées'je. 9 óra 25: Opereftzene. Bécs. 

11 óra: Zene. 4 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra: Lehmanu Lette ének- 

hangver enye. 8 óra 30. Csellóhang- 

ver"eny zongorakisérettel Breslau. 4 

éra 30: Zene. 8 óra 1á: Szimfonikus ze- 

nekari hangverteny. Brünn. 12 óra 30: 

Orerettzene. 7 óra: Esti hangverseny. 

8 óra 20: Hegedühangverseny Katto- 

witz. 4 óra: Könnyü zene. 6 óra: 

zene. 7 óra 20: Operaközvetités. 

genberg. 5 óra 45. Délutláni hangver- 

seny 8 óra: Operazene. Leipzig. 4 óra 

30: Önémet zene. 8 óra: Operazene. 

Prága. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 

óra: Fuvós zenekari hangverseny. 10 

óra 20: Tánczene. Stuttgart. óra 15: 

8 óra 15: A 

nagyhercegnő cimü vig- 

Tánec- 

Lan- 

Délutáni hangverseny. 

sgerolsteini 

opera előadása. 

Zsák 
Zsineg 

Kárpitos kellékek 
Si 1 1 0l 1 ! II Gyárváros, Fő-utcs 

Telefon : 13-28. 1il58 

A bánsági karnaral 
szövetsége érdelkébenmn meginduiulmaoalk aa 

táargyalások 

Temesvár, okt. 21. 

Megirtuk, hogy a hivatalos lap 

legutóbbi számában megjelent rende- 

let a Bánságot uj kereskedelmi és 

iparkamarai körzetekre osztja. A ren- 

delet értelmében Krassómegye kivá- 

lik a lugosi kereskedelmi és iparka- 
mara körzetéből és ujból Temesvár- 

hoz tartozik. Az ipari és kereskede- 

intézke- 

dé"e Temesvár közgazdasági köreiben 

általános megnyugvást keltett, mert 

igazolja a temesvári kereskedelmi és 

lemügyi miniszternek ezen 

iparkamarának helyes és gyakorlati 

szempontból előnyös álláspontját. Bi- 

zonyos, hogy Krassómegye fejlődő 

kereskedelme és évtizedek óta fejlett 

ipara - élén a Reica-müvekkel - 

megfelelőbben helyezkedik el a temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara körze- 

tében. A lugosi kamara most magára 

maradt és szinte kétséges, hogy gyen- 

ge anyagi viszonyai mellett biztosát- 

hatja-e müködését. Ez a körülmény 

ujabb akcióra készteti a temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamara elnökségét. 

A kamarai törvény egyik szakasza 
ugyanis kimondja, hogy az egy tarto- 

mányban levő kamarák a lehe őség- 

hez képestt kamarai érdekközösséget 

alkossanak. Ezen törvényszakasz 

alapján már legközelebb megindul- 

nak a tárgyalások a lugosi kamarával 

a bánsági kamarák szövetségének 

megalakulására vonatkozólagz. A lu- 

gosi kamara elismeréssel tartozhatik 

ezért az akcióéri Oprea Jánosnak, a 
temesvári kamara elnökének, aki a 
temesvári kamara érdekközösségébe 

vonja Lugost is és ezzel biztositja a 

lugosi kamara fenmaradását. Való- 

szinü, hogy a temesvári kamara már 

a jövő héten ismét kooptálja krassói 

tagjait, ugyanazokat, akik már tagjai 
voltak a kamarának. Ugyanakkor 

megindulnak a tárgyalások a bánsági 

kamarák szövetrégének megalakulá- 

sára. Amennyiben ez az akció sikerrel 

jár, a Bánság kereskedelme és ipara 

a temesvári kamara égisze alatt a to- 

vábbi fejlődés utján halad és a lugosi 

kamarának sem lesz kára a Temes- 

várhoz való kapcsolatból. 
:::::::: 

Baj ote talál ozés 
során mérközik ma a TAC a Kimizsivel 

A mai sportprogram változatosnak 

igérkezik. Ma kellett volna lezajlani 

a fu'ballbajnokság utolsó fordulójá- 

nak, azonban sok mérkőzést még nem 

játszottak le és igy, ha az idő is alkal- 
mas lesz, még több mérkőzést kell le- 

bonyolitani. A mai mérkőzések élén a 
Pá'ria pályán eldöntésre kerülő TAC 

-Kinizsi bainoki mérkőzés áll. A Ki- 

nizsi Wetzer nélkül veszi fel 

ugyan a küzdelmet, azonban védelme 

még ma is a legjobb. A TAC csatár- 

sora előnyben van a Kinizi csatárso- 

rával szemben. Ha a Kinizsi győz, ugy 

a bajnokság élére szökik. 

Hasonló érdeklődés nyilvánul meg 

a TMTE pályán 

TMTE-Banatul 

eldöntésre kerülő 

bajnoki mérkőzés 

iránt. A Bana'ulnak rendkivül fontos 

ez a mérkőzés, mert ha megnyeri a két 

bajnoki pontot, behozhatatlanul vezet 

a bajnokságban, ha viszont eldöntet- 

lent ér el, ugy a Kinizsi kerülhet az 

Bana'ul pályán a Rapid ját- 

szik a Fratelia csapatával. A Poli- 

teechnika pályáján a müegyetemi csa- 

pat lája vendégül a Zsombolyai SE 

csapatát bajnoki mérkőzés keretében. 

A Kadima Resicára rándul, ahol az 

UIDR ellen méri össze erejét. 

A második osztályban Unió-Turul 

(Unió pálya), Hertha-Hajduk (Zsom- 

bolya), Pálria-Tricolor (Pátria pá- 

lya). Freidorfí-Fortuna (Freidorf) 

mérkőzések kerülnek eldöntésre. Dél- 

előtt ifjusági mérkőzések és a szövet- 

ségi dij küzdelmei nyernek lebonyo- 

litást. 
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TIMISOARA 
tioyd-sor 
tötfler palota 

euhá 
Kosztü: 

HBundák 
Elegáns, mérték utáni készités 

o4 

Telei 906 

* 

2952 

sártéren átalakitott modern 

Délelőit a kerékpárversenyek 

mai lesznek, délután futják a dön 

ket és a helyi versenyzők 

imotorkerékpárversenyt is rendeznek 
A kerékpárversenyen Negresev 
es Muntean u brailai versen 

is rész vesznek. 

Művészet 
zmöötzb.. aötzöz hadtaztealiok kolt é 

Dure Diodoro kiállitása megnyit 

D ur e Diodoro, az orsovai származá 

su festőmüvész, aki Temesvárott ez év 
tavaszán rendezett tárlatot és azóta 
furnszeverinben is jelentékeny sikert 

ért el, tegnap nyitotta meg őszi tárla 
tát a volt Boncescu terrasz helyisé 

ben. Dure Diodoro kiváló müvésze 
uj képein még hatványozott mérték 
ben jut kifejezésre. Témái, szinösszeté- 
telei és árnyalásai hivatott meste 

árulnak el. Alkotásai között vam tcbb, 
amely teljesen uj koncepciójával kap 

ta meg a néző figyelmét. A tárlat ok- 
tóber harmincadikáig marad nyitva 

és naponta délelőtt tiz órától egy órá. 

ig és délután három órától kilene érá 

ig tekin'hető meg. 

Dollárpapa. A Katolikus Itjuást 

Egyesület mükedvelői délutám 

négy órakor az egyesület Tigris-mtca 
6. szám alatti helyiségében teljes mj 
betanulásban szinrehozzák a Dollár 

ma 

papa cimü vigjátékot. 

Muzsikus Ferkó. Sikerült szinhári 
estét rendezett egnap esfe a Novotny- 

féle teremben az Erzsébetvárosi Pol- 

gári Kör dalárdájának mükedvelői 

gárdája. Felujitották a mult szezon- 
ban nagy sikerrel bemutatott Mu- 

zsikus Ferkó cimü operettet. A elm 

szerepben Braun József brillirozott 

Partnernője Holló Mariska volt 

aki ugy énekével, mint táncával 

nagy sikert aratott. Kunes Irém 

temperamentumos játéka, Klein Ar- 

pád és Kovenecz János komikus 

alakitása egészitették ki az együtfest. 

Valamennyi szereplő 

ma délután négy ér órakor megisméik 

e al. a 

kitet magáért ét 

sok tapsot kapott. A pompás előadást 

vi 

sobi 

Budapestről jelentik: Irói körökben 

az a hiír terjedt el, hogy Kato na 

Józsefnek, a Bánk bán kiváló szerző- 

jének, egy Kun Lászlóról szóló drá- 

májának kézira át találták mez. A 
darabot állitólag 

szinrehozzák. A hir annál inkább kel 

fett feltünést, mert eddig az volt a 

közhit, hogy Katona József a Báuk 

bán uán más müvet nem irt. 

Magyar Kisebbség. Jakabffy 

Elemér dr. nemzetpolitikai szemléj- 

nek, amely immár hetedik évfolyamá- 

ban van, most jelent meg második 

októberi füzete. A vezető cikk foglal- 
kozik a Magyar Pártnak a székely- 

udvarhelyi nagygyülésen hozott dön- 

tésével, amelyben kimond'a, hogy sé- 

relmeit a Népszövetség elé viszi. Egy 

másik cikke érdekesen mondja el azo- 

kat az okokat, hogy az 1927 elején tar- 

to't népszámlálás adatait miért nem 

hozták nyilvánosságra. Az ötvenkét 

oldalnyi vaskos füzet ezenkivül még 
amely ki számos cikket tartalmaz, 

sebbségi ember részére érdekességzel 

pir. A Magyar Kisebbség szerkesztő 

sége és kiadóhivatala Lugoson van é 

előfizetése egész évre háromszáz lei. 

1 

már legközelebk 



próhirdetések eya 

. 
Alkalmazás 

- 

melgbiklizni tudó nagyobb kifu ófiu 
Ú", zonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 

ndenes kisebb leány kerestetik 

önnyebb káziteendőkre Józsefváros, 

mos-utca 4. (3196) 

Zel ynökök kik privát feleket látogatnak 

gérjenek mintát, árlegyzéket ,Gloria" 

8 uny Abiakroleta szövőipartól, Arad, Str. 
oamna Balasa Nr. 166 (Demeter-u. 

aszse 

ugmán, magyar német nyelvet be- 
7 M szélek, száliodai portás, vagy pénzbe- 
Éniy szedő állást keresek garanciával. 

m nay Cimeket a kiadóba kérek. (3148) 

mény háló olcsón darabonként is 

eadó Cim: Munkástelep 172. Gyár- 

I 
város. (3183) tárlat 

üku ségekkel, kerttel eladó. Cim a ki- 

adóban (3120) 

i Ursovan nyaralónak is alkalmas két 

Igrti szobás ház konybával, mellékhelyi- i 

m ungorázni jól megtanitok 8-10 hó- 
nap alatt nagyobb dijazás ellenében. 
Lehet kezdő vagy haladó is. Cime- 

riak ket „Uj módszer" jeligére a kiadóba 

a ajaa kérek. (3145) 

1 Dollk 5 

mi délt 

Gammofon 
ntat van égen 
eg o e a 

etvárosi A Motorkeré pár 

mileltt legolcsóbban 

KATZY-nál 
TIMISOARA, 1, Str. Mercy 10 

Kedvező fizetési feltételek. Ja- 

ulkeól mellett. Az or- 

mils m szág legmodernebb javitómű- 

madni helye. (3099) 

mladó női telikabát szőrmegallérral és 

5 selyembéléssel olcsón. Gyárváros, 
u Galamb utca 23. (3194) 

mézikocsit keres megvételre Deutsch 
npás el Márkus és Fiai füszernagykereskedő 

mélt * gy 
mai cég Temesvár, Belváros. (3199) 

lönbejáratu csincsan butoro- 

minn zott tiszta utcai szoba magányos 

m urnak mov. 1-ére kiadó. Cimeket a 
! kiadóba kérek „Tiszta jeligére". 

ó ház Gyárvárosban nov. 1ére 

! kiadó. Cím: Eötvös-u. 22. IV. ker. 

y szoba, konyha mel ékhelyiségek: 
kel nov. 1-ére kiadó. Cim a kiadó- 

(3193) 

a
 

vilhosság a khastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

24 (Folytatás). 

- Még mindig nem látom azonban ! dett elő. 

tisztán az összefüggést sok dologban, - Urak, - folytatta aztán szavait, 

- vála zolta a detektiv - még szük- - nézzék, ez az iratcsomó meglehető- 

ség van néhány szemre, hogy a láne sen vasag és nekem is sok mondani- 

teljes legyen. Az bizonyos, hogy a valóm van. Nem gondolják, hogy jobb 

gróf maga ölte meg a feleségét és az- lenne aludni egyet előbb? Odakint 

tán megszökött, miután azonban előbb már hajnalodik és már huszonnégy 

mindent ugy rendezett el, hogy azt a órája nem aludtunk, pedig még ma is 

látszatot keltse, hogy maga is rabló- sok dolgunk lesz. 

gyilkosság áldozata lett. Mert bizonyos, Azonban sem a detektiv, sem pedig 

hogy pusztán azért, mivel más nőt 2 orvos nem érzett semmi hajlandó- 

szeretett, nem gyilkolta volna meg a ságot az alvásra. Semmi kedvük nem 

feleségét, hanem egyszerüen elhagyta 1t hozzá. hogy lefeküdjenek. 

volna. Vagyoni kérdések miatt sem Szinte egyszerre kérték a jegyzőt, 

tehette, mert hiszen a grófnő vagyona hogy csak fogjon hozzá elbeszélésébe. 

legfeljebb csak abban az esetben ma- Jó mondta az, leült és maga 

radt volna rá, ha a feleségét tuléli. le helyezőe az irásokat, melyekről az 

Már pedig ő maga ugy intézte a dol átkötő szines zsinórt leoldotta. 

got, hogy az a látszata legyen, hozy A három ur szivarra gyujtott és a 

szintén meggyilkolták. Mindennek iegyző megkezdte elbeszélését. 

csak egy a grófnővel korábban együtt x 

véghezvitt gonosztett lehet a rugója Szednitzky Tádé gróf lengyel ere 

és az deti volt. Az apja Szednitzky Ulászló 

- Sárosi Lajos meggyilkolása - grótf, szegény lengyél főnemes, aki a 

vetette közbe Földi doktor. mult századbeli negyvenes évek ele- 

- Ugy van, - szólt a detektiv - jen forradalmi érzelmei miatt kényte- 

ez az. Azonban azt hiszem. hogy még en volt menekülni hazájából. Ma- 

kemény munkát kell végeznünk, amig gyarországra került ahol az első 

erre is teljes világosságot derithetünk. években a magyar mágnási családok- 

Palmer jegyző, aki az utóbbi ne nál élősködött, mint sok más szegény 

gyed óra alatt ismét mély hallzatásba lengyel menekült, Egyszer aztán meg- 

merült, megszólalt: ismerkedett a dusgazdag Nádasi Mag- 

- Uraim, segitségére akarok lenni da grófnővel. Nádasi Magda teljesen 

a nyomozásnak. Mint már emlitettem árva volt. nagykoru, óriási birtokok 

önöknek az az okmány, amelyet a utajdonosa és Szednitzky Ulászló gróf 

ki is megfetszett. Házasságra lép- 
gróf a felesége halálának árán is meg n 

akart szerezni magának, nálam van. tek, Lzen boldogan éltek, azonban nem 

Maga a grófnő bizfa rám. Vddig nem sokáig. Házasságuk második évében a 

olvastam el. Azonban a grófról. a gréfnő fiu" hozott a világra. A gyer- 

grófnőről, valamint Sárosiról ok fel-mek ezületése 
az anya életébe került. 

jegyzésem van és most a feljegyzé-A grófnő utolsó óráiában megcsinálta 

seket előveszem, bele-beletekintek az végrendeletét, amelyben minden ingó 

irásokba és elmondok önöknek egy ér- é- ingatlan vagyonát a férjére hagyo- 

dekes históriát. Lehet, hogy előbb kel- mányoza. A gróf dajkát fogadott a 

lett volna szólnom, de mégsem tettem. fia mellé, majd pedig, mikor Tádé öt 

Volt rá ok. Tekintettel akartam lenni éves lett, lengyel módra maga vezette 

bizonyos személyekre. nevelését. A fu látta apja pazarlását 

Ezzel odalépet az iróasztalhoz, ki-és korhelykedéseit, mikor aztán fiat
al- 

nyitotta annak egyik fiókját és abból emberré serdült, maga is az apja 

meglehetősen vaskos iratkötezet sze ( módja szerint élt. Hadapródiskolába 

Kétszobás : 1 1e 7 Külön 

nov. 4-ére kiadó. Cim: Temető uica ............1
 

30, III. ker. (3195) hu kvarali felülmulhatatlan! Izletes, 

dó u haz pikáns, tápláló Központi gyár: Wátz 

s me : t Agoston tejvállalata,
 Temesvár, An- 

an vagy e sz 4, Arássy ut 18 Telefon 15-90. 
előszoba, konyha, éléskamra, klozet, ) 

mosókonyba, padlás, fáskamra, vil Ölcsó butorok készen és rendelésre 

lanyvilágitás és pince. III. ker. Ke inden kivitelben Novac Trajánnál. 

reszt-tér 2, ajtó 3. 13173) II. Alsóárok-utca 20. Bozsák mellett. 

aeokáa 
ELsŐnANGU KÖLFÖLDI 

Nől é EÉR1 
szZöVvETÜNK 
ÉRKEZETT: 

zen vagy m 

7. oldal 

éo 

került és mikor mint fiatal hadnagy 

lagja lett az oszrák-magyar hadse- 

regnek, hamarosan ismert lett a neve. 

Akkoriban halt meg az apja és a még 

mindig sok milliós vagyon reáma- 

radt. Olyan pazarlásokat vitt véghez. 

hogy azokról csodálkozva beszéltek. 

Az még a legecsekélyebb tréfái közé 

tartozott, hogy valamely kávéházban 

összetörje a teljes berendezést. Mit 

bánta, hogy ilyesmiért husz-huszon- 

ötezer koronát kellett egyszerre Kifi- 
zetnie. Hiszen három millió készpénzt 

örökölt. Neki voltak a legszebb ver- 

senylovai és neki voltak a legdrágább 

szeretői. Egyszer azonban elkövetke- 

zett a nap, amikor a bankból meg- 
kapa az értesitést, hogy a betétjei el- 

fogytak. Nem sokat törődött vele. Ott 
voltak a nagy birtokok, amelyekre le- 

hetett ujabb és ujabb kölcsönöket fel- 

venni. Végül azonban már nagyon 

sok volt a kölcsön és a kamatok fize- 
tése is óriási összegeket emésztett föl. 

Akkor az egyik tiszttársa, Sárosi La- 

jos, akivel meglehetős jó viszonyban 

volt, ezt a tanácsot adta neki: 

- A te állapotod még nem kétség- 

beejtő, csak éppen kellemetlen. Még 

mindig van annyi vagyonod, hogy 

adósságaid teljes rendezese után pom- 

pásan élhetnél. Azonban bizonyos, 

hogy akkor valamivel szerényebben 

kellene élned és magadat kissé össze- 

huznod. 

Szednitzky azonban a tanásot nem 

fogadta el. Hallani sem akart róla. 

hogy magát kissé összehuzza és ne 

foly"assa az eddigi esztelen pazarlást. 

Kijelentette, hogy bha majd nem 

birja fovább az eddig megszokott ira- 

mot, akkor főbelövi magát. 

Feljebbvalói is látták, hogy a fiu 

vesztébe rohan és azért ugy akartak 

nita seziteni, hogy Budapestről Te- 

mesvárra helyezték. Ugy gondolták, 

hogy Temesvárott mégsem lesz annyi 
alkalma az eszeveszett költekezésre. 
mint Bnudapesten. Szednitzky azonban 

Temasvárott is megtalálta az alkal- 

mat, hogy a pénzt két kézzel szórja. A 

Belvárosi-kávéházban és a Korona- 

herceg-étteremben olyan mulatoráo- 

Kkat rendezett, amelyek tizezrekbe ke- 

rültek. 

Egy reggel aztán bekövetkezett a 

katasztrófa. 

Akkoriban már sürün kellett vál- 

tfókat beváltania és ez bizeny mindig 

nebezebben ment A birtokaira már 

semmi kölcsönt nem kapott és akár- 

melyik bankba ment, mindenütt azt 

mondták neki, hogy a bírtokai tul 

vannak terhelve. 

(Folyt. köv.) 



mely az idegyer állampolgyárok tlartózio- 
dási engedélyét maegyhosszalolbáitja 
Temesvár, október 21. 

Mint minden évben, tudvalevőleg az 
idén is kiadta a belügyminiszterium 
a mukaügyi miniszteriummal egyet- 

értőleg az országban alkalmazásban 

álló, vagy önálló ipart, kereskedelmet 
folytató idegen állampolgárok revizio- 

jára vonatkozó rendeeltet. Az idege- 
rek ellenőrzése idén szigorunak igér- 

kezett A munkaügyi miniszterium az 
idegenek reviziójára vonatkozólag 

legutóbb nyilvánosságra hozta azokat 
az utasitásokat, amelyeknek alapján 

a Bbizottságok az idegeneknek a tar- 
tózkodási engedélyt megadhatják. A 
miniszterium rendelete négy katego- 

riát állapitott meg. Vannak olyanok, 
akik a rendeletben foglaltak alapján 
nem kaphatnak tartózkodási enge- 
délyt és el kell hagyniok az országot, 

viszont vannak olyanok, akik egy, két 

és három évi tartózkodásra kaphatnak 

meghosszabbitást. 

A külföldi állampolgárok jelentke- 

zési ideje október tizedikén járt le, 
utóbb azonban a jelentkezési határ- 

időt október végéig hosszabbitották 

meg. Az ország munkafelügyelőségei- 
nek székhelyén megalakultak - igy 
Temesvárott is - azok a bizottságok, 

amelyek a miniszteri rendelet értel- 
mében az egyes külföldi állampolgá- 

roknak megadták a tartózkodási en- 
gedélyeket. Temesvárott október tize- 
dike óta müködik a bizottság, amely 

számos kérvény sorsa felett döntött 

már és meg kell állapitani az eddigi 

eredmények alapján, hogy pártatlanul 

és igazságosan müködött, Ez volt teg- 

nap délutánig az idegenek sorsában a 

Kelyzet, amikor Bukarestből nagyje- 

dientőségü hiradás érkezett Temesvár- 
ra. Eszerint a munkaügyi miniszte- 
rfum uj rendeletet adott ki az idegen 

állampolgárok tartózkodási engedélyé- 

nek meghosszabbitására vonatkozólag. 

A munkaügyi miniszter legujabban 

kelt rendelete értelmében mindazon 

alkalmazásban álló külföldi állampol- 

gárok tartózkodási engedélye, akik 

1927. évben a rendes ellenőrző bizott- 
ságoktól, vagy a munkaügyi minisz- 

leriumban müködő központi emigrá- 

eiós bizottságtól 1928. évi junius, illet- 

ve október elsejéig az országban való 

tartózkodásra engedélyt kaptak, 1929 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Siessen ! 
szükségletét őszi és 
téli árukban már 
most beszerezni! 

öztrazzsszaootanz saszzzszzeaza 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER aár. 

junius hó elsejéig minden további 

nélkül automatikus meghosszabbitást 
nyer. Az igazolványoknak a meghosz- 

szabbitását az illetékes munkaügyi 

felügyelőségek a sziguranca megbi- 

zottjának közbenjöttével eszközlik. 

Az idegenek tartózkodási engedélyée- 

nek meghosszabbitására és ellenőrzé- 

sére alakult bizottságok a rendelet 

értelmében megszüntetik müködésüket. 

Érdeklődni kivántunnk ebben az 
ügyben Bottez György temesvári 
munkaügyi vezérfelügyelőnél. Bot- 
tez vezérfelügyelő azonban tegnap 
este a miniszterium hivására sürgő- 

sen Bukarestbe utazott. Valószinü, 

hogy a vezérfelügyelő utja ezzel a 

legujabb intézkedéssel áll összefüg- 

gésben és már magával hozza Buka- 
restből a részletes utasitást. 

smaamonamsanmzesomamaamzasmanoosznmamamramemo szammasenaamanmasmamzamomagomtat 

Budapest, október 19. 

Scheyer József érdekes politi- 
kai pályafutás után eljutott a rend- 
őrség fogházáig. Scheyer a magyar 
fascistamunkások pártjának vezetője, 
a barátja, B a á n László pedig a párt 
titkárja volt. A rendőrség engedélyé-- 
vel népgyülést tartottak, azonban azon 
olyan kijelentések hangzottak el, ame- 
lyek miatt a rendőrség a népgyülést 

feloszlatta, a két vezetőt pedig letar- 

tóztatta. Kiderült ugyanis, hogy az 
államrend felforgatására törekszenek. 
Seheyer mögött igen kalandos mult 
áll. Mindössze négy elemi iskolát vég- 
zett, azonban a háboru alatt mégis a 
szociáldemokrata párt titkárává lett. 
A kommün idején a kommunista párt 
szolgálatában állott és nagyszerü ál- 
lása volt. A kommün bukása után egy 

ööbe 

ideig a vidéken bujkált, mely idő alatt 
egy lopási ügybe is belekeveredett. 
Azután hirtelen elhatározással vissza- 
tért Budapestre és az Ébredő Magya- 

rok Egyesületébe lépett. Ott azonban 

nem maradt sokáig, hanem kilépett és 
megalakitotta a, magyar fascistamun- 
kások pártját. Mint elnök maga mellé 

vette Baán Lászlót, akit régóta ismert. 
Október 7-én, a bécsujhelyi események 
idején, Scheyerék is nekikészülődtek. 
Tizennégy megbizható emberükkel ér- 
tekezletet tartottak. azokat feles- 
kették és elhatározták, hogy megala- 
kitják a fascistaállamot és ha kell 
szembeszállanak a kormányhatalom- 
mal is. A fantasztikus puccsból termé- 
szetesen nem lett semmi, azonban 
mest, hogy a dolog kiderült, Secheyert 
és Baánt a biróság elé állitják. 

porcellán 

Az összes Rosenthal porcellánedényekhez pótlást és kiegészitő 
darabokat legnagyobbrészt raktárról, vagy rendelésnél a legrövidebb 

időn belül jutányos áron szállitunk. 

S. A. R. pentru Porcelanuri Rosenthal 
Lloyd-sor. sz. 
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mert tekintettel a nagy keresletre, később nem talál oly óriási 
választékot finom külföldi női kosztüm- és kabát-szövetekben, finom 
külföldi férfi télikabát-, raglán- és öltönyszövetekben, pongyola, 
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flanell, bársony, és egyéb idénycikkekben, amelyekből most óriási 
választék, izléses mintákban raktáron van. 

Az árak feltünö olcsók, 
ezért minden vevőnek alkalma van nagy megtakaritásra. 

Nyomatott a HELICON- Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timi 
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Megérezte 
barátnője végzetes 

szándékát 

Budapest, októbec 21. 

Tragikus öngyilkossági kisérlet tö 

tént tegnap a magyar fővárosban E ét 

hét előfl halt meg Fara é Géza 

külföldön is jólismert magyar festi ból 

és tervező. Faragó Géza másodszor 

nősült, első feleségétől évek előtt vált 
el. Első felesége a válás után iparmü- 

vészeti szalónt redezett ba amel 

nem prosperált. Faragóné mostoh 

anyagi viszonyok közé került ehhez 

járult még az is. hogy nem tudta el 

felejteni az arát. Amikor az asszon 

tudomási szerzett elvált férje hirtele 

haláláról, buskomorságba esett. Ig 

érlelődött meg benne az öngyilkosság 
gondolata. Bucsulevelet irt a vele egy 

bazban lakó barátnőjének és azt a 1 

vélszekrénybe dobta. Azutfán a fürdő m 

szobába ment és kinyitotta a gázos Mán, 

pot. A tragikus öngyilkossági kizór oti 

letnek most következik a szinte Spiri- rity 

iisztaszerü fordulata. A barátnő, aki ui 

hez a bucsulevél iródott, mitsem sei M 
tett még az egész ügyről. Az éjjel azon Hit 
ban rossz álma volt és felébredve mo 
toszkálást vélt hallani az előszobában. 
Felugrott az ágyból, kinézett az ajtaj a 
elé és önkéntelenül is belenyult a le 
vélszekrénybe, ahol megtalálta Fara 

góné levelét. Lélekszakadva a telefon v 

hoz rohant, a mentőket hivatta, majd 
a szomszédokkal egyetemben betö te 

Faragó Gézáné lakásának ajtaját, . 
szerencsétlen asszonyt félig holtan 2 i 
fürdőszobában találták. A nyomba a h 

alkalmazott élesztési kisérletek siker 
rel jártak. E 
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SZÜNETEL Az ELőADÁS A PES 
TI EGYETEMEKEN. Budapestről ir 

ják: Szombaton délelőtt az álatorvosi 
főiskolán szórványosan megismétlőd 

tek a zsidóellenes tüntetések, délben a 
müegyetemen két zsidó hallgatót ki- 
dobtak. Délután hirdetményt tett közé 

a rektor, amely szerint az előadások 

három-négy napig szünetelnek. Hason- 1 

ló intézkedést foganatositott a köz- 
ponti tudományegyetem rektora is. 

belügyminiszter kejelentettee hogy 

minden intézkedést megtett a további 

tüntetések megakadályozására. A zsi 

dó hallgatók elhatározták, hogy 

összeütközések elkerülése 

divatáruháza 
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